

欧盟让了，立陶宛仍嘴硬！ 俄罗斯：还没完（下）

里亚博孔提醒立陶宛，环白俄罗斯、俄罗斯、爱沙尼亚、拉脱维亚、立陶宛电力系统的存在，使得俄对立陶宛具有杠杆制衡作用。

虽然立陶宛等国表示不再买俄电力，但当这些国家想在停电和高峰负荷期请求保障供电时，就会知道“不应该那样和我们(俄罗斯)说话”了。

【立陶宛甩的锅，飞回来了】

就在立陶宛禁运俄罗斯酒之际，一则重磅消息抛出。据外媒报道，欧盟和俄罗斯已就货物过境加里宁格勒州，达成协议，布鲁塞尔提供了一份使莫斯科“完全满意”的文件。

“完全满意”可能说得太过了，因为看俄总统新闻秘书佩斯科夫的回音，莫斯科并没有那么满意。

佩斯科夫表示，限制货物过境运往加里宁格勒的问题尚未结束，克里姆林宫“期待一些进展”，但“还不能说这个问题已经解决。”他建议大家“要有耐心”。

消息人士称，布鲁塞尔和维尔纽斯关于对俄禁运相关最终文件的谈判，已进行了数周。英国《金融时报》报道，一些欧洲外交官认为，在批

准制裁时，欧盟委员会其实并未打算为俄罗斯与其飞地之间的货物运输设置新的重大障碍，“只是委员会未明确其规则”。

还有欧盟官员私下批评了立陶宛对俄火车进行检查的程度和频率，他们担心，这可能导致与莫斯科的对抗。

按照这些披露的信息，欧盟强调自己无意“封锁加里宁格勒”，其实还是出于政治、经济、军事等多方面考虑，不想与俄彻底撕破脸，导致冲突蔓延到欧洲更多地方。这也说明立陶宛的对俄禁运，其实是“拿着鸡毛当令箭”，它准备甩的“锅”，最终又被欧盟甩回来了！

此外，据立陶宛媒体以及Linava货运者协会统计，立陶宛的对俄禁令，将让本国的200多家运输公司破产。主要原因，就是这些中小型运输公司没能及时重新定位运输方向，或者没有足够资金这样做。

【“赔了夫人又折兵”】

7月13日，欧盟委员会对俄制裁的新指导方针终于公之于众。该方针认为，欧盟成员国的任务是监测俄罗斯是否存在规避制裁的行为。

欧盟这回说清楚

了：

一、只要运输量不超过过去三年平均水平，并反映“目的地对基本商品的实际需求”，那么贸易制裁不适用于俄与其飞地间的交通运输。

二、通过公路过境到加里宁格勒州仍被禁止，允许在接受必要检查的前提下，经铁路过境。

三、受制裁的军用、军民两用货物及技术产品，仍被全面禁止过境立陶宛。

对于姗姗来迟的“明文解释”，立陶宛只能照办。但立陶宛外交部仍在声明中“嘴硬”称，前一次的相关规定“更容易接受”，这一次的

方针会让外界留下“一种不合理的印象”，即跨大西洋共同体正在软化对俄立场和制裁政策。

与欧盟的老谋深算不同，到头来赔了夫人又折兵的，还是立陶宛！（完）
中新网



俄总统新闻秘书佩斯科夫。



资料图：俄罗斯加里宁格勒，俄特种部队举行反恐演习。图片来源：CFP视觉中国

总理宣誓就任临时总统 斯里兰卡议会20日将选举新总统



中新网7月15日电据法新社报道，当地时间15日，斯里兰卡总理维克拉马辛哈宣誓就任临时总统。

据报道，斯里兰卡总理办公室的一份声明称，维克拉马辛哈已经在首席大法官面前宣誓就职。

当日早些时候，斯议长阿贝瓦德纳宣布接受了总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨辞职。

另据斯议长办公室发表声明称，议会将于19日接受总统人选的提名，议员们将于20日投票选举新总统。

斯总统拉贾帕克萨13日乘军机离开斯里兰卡、抵达马尔代夫。据新加坡媒体报

道，拉贾帕克萨14日晚从马尔代夫飞抵新加坡。

斯里兰卡首都科伦坡9日爆发抗议活动。在同日下午举行的紧急政党会议上，多数政党领导人要求总统和总理立即辞职，并尽快组建各党派参与的临时政府。拉贾帕克萨当天告知议长阿贝瓦德纳，他将于13日辞职。（完）